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Distribusi Peluang Kontinyu

¢ Rata-rata dan Variansi

— Rumus Umum:

o
n=FEX)= [ zf(z) dz
R Distribusi Peluang Diskrit dan Kontinyu

s o [T ) UNIFORM
o =E[(X —p)]= [x(.r—;z)‘f[1=) dx

Distribusi Diskrit Uniform Distribusi Diskrit Uniform

A random variable X has a discrete uniform distribution if each of the » values in e Contoh:
its range. say. x;. x,. ... . x,. has equal probability. Then.

— Suatu bacth produk terdiri dari nomor serial, dengan

_ _b+ta nomor urut pertama terdiri dari 0 sampai dengan 9.
flx) = 1/n (=)= 2 Jika salah satu produk diambil secara acak, maka X
adalah munculnya nomor serial dengan angka

ftx) ,_(b—a+ 1 -1 pertama tersebut masing-masing nomor

01 i * i i i i i i i i = 12 (R={0,1,2,...,9) memiliki peluang 0,1.

1
01 2 3 45 6 7 8 9 «x f(x)=ﬁ=0'1
=0+0_,
Distribution Random Variable Possible Distribution Function  Mean 2 !
X Values of X Fx(a) =P(X=a) E(X) g2 = 0=0+1)?-1_ o
Uniform Realization of X1, Xz, ) Xy 1/n bta 12 ’
X1,y X
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Distribusi Kontinyu Uniform

The density function of the continuous uniform random variable X on the in-
terval [A, B] is

= A<z<B,
- _JE=A A=Ts
f:AB) = {0, clsewhere.
flx)
1
b-a
a b x
_A+B 102 = (B— A)?
o= 3 and o° = BETEE

Distribusi Peluang Kontinyu

GAMMA

Distribusi Gamma

Fungsi distribusi gamma:
1 a—1,—xz/8 -
Flaa f) = 4 FT@ e e >0,
0, elsewhere,

where e« = 0 and 3 =0

— P:wakturata — rata antar kejadian

— a:jumlah kejadian yang terjadi berturutan pada waktu/ruang tertentu
— X jumlah kejadian per unit waktu/ruang (A = 1/B)

— x:nilai random variabel (lama waktu atau luasan area hingga kejadian berikutnya)
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Distribusi Kontinyu Uniform

* Contoh:

— Variabel acak kontinyu menotasikan pengukuran arus pada
kawat tembaga dalam miliamper. Jika diketahui bahwa
f(x)=0,05 untuk 0 < x < 20. Berapakah peluang pengukuran
arus berada antara 5 dan 10 mA.

- P(5<X <10) = [°f(x) dx = 5(0,05) = 0,25

— Rata-rata dan Variansi distribusi uniform arus kawat
tembaga: a=0, b=20
o p=EQ) =02 = 10mA
0= V(X) = 20" = 33,33m4
« 0=577mA

Distribusi Gamma

* Diaplikasikan pada masalah antrian dan masalah
keandalan (reliabilitas).

» Time / space occuring until a specified number of
Poisson events occur

. oo
* Fungsi gamma: r(”];j 2l de, fora >0
]

* Properti fungsi gamma:

(a) '(n) =(n—1)(n —2)---(1)I'(1), for a positive integer n
(b) T'(n) = (n — 1)! for a positive integer n.

(¢) T(1) = 1.

(d) T(1/2) = V.

a: parameter bentuk;
\ =1 B: parameter skala
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Distribusi Gamma
Rata-rata dan Variansi:

i =af and 2 = o532

* Jika X; dan X, adalah variabel acak yang
independen, dan X;~ Gamma (a4, f);
Xy~ Gamma (ay, ), maka
Xy + X~ Gamma (aq + a3, )
Sehingga, jika X;~ Gamma (a;, B), for i =

, ., k, maka (X; + -+ + Xy )~ Gamma (a; +
e ak,ﬁ)

Distribusi Eksponensial
* Bentuk khusus dari distribusi peluang gamma (a = 1)
* Time to arrival or time to first poisson event problems

Diaplikasikan pada permasalahan waktu antar
kedatangan pada fasilitas jasa, life time / waktu
kegagalan komponen, survival time, dan waktu respon
komputer

Le==/B >0,

f@8)=4"

0, elsewhere,

where 3 >0

p=f and o? = 32

Contoh: Gamma

Suppose that telephone calls arriving at a particular switchboard follow a Poisson
process with an aver of 5 calls coming per minute. What is the probability that
up to a minute will elapse by the time 2 calls have come in to the switchboard?
The Poisson process applies, with time until 2 Poisson events following a gamma
distribution with 1/5 and o 2. Denote by X the time in minutes that
transpires hefore 2 calls come. The required probability is given by

1
/ e dr =1—¢"%(1+5) = 0.96.
o

re~*/P drx = 2
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Distribusi Peluang Kontinyu

EKSPONENSIAL

Distribusi Eksponensial

« Eksponensial menganut proses Poisson (A: laju kedatangan)
« X~Exp(A\):
PX=a)= f Ae ™M dx = ¢~Aa
a

1
r=g a2 =1/2?

- A=1/B

* Karakter penting: memoryless property
— Pada permasalahan life time (hingga terjadi break down / failure /
kerusakan), misal life time dari lampu, TV, kulkas

* Kerusakan yang diakibatkan oleh pemakaian berkala (misal
pemakaian mesin), tidak berlaku distirbusi eksponensial. Lebih
tepat menggunakan distribusi GAMMA atau distribusi WEIBULL

Contoh: Gamma

In a biomedical study with rats, a dose-response investigation is used to determine

the effect of the dose of a toxicant on their survival time. The toxi

is frequently discharged into the atmosphere from jet fuel. For a certain dose of

the toxicant, the study determines that the survival time, in weeks, has a gamma

distribution with o = 5 and 3 = 10. What is the probability that a rat survives
?

ant is one that

no longer than 60 weeks?
Let the random variable X be the survival time (time to death). The required
probability is

. 1 60 a—1,—x/f
P(X <60) = — ——— d=.
o I'(5)
The integral above can be solved through the use of the incomplete gamma
function, which becomes the enmulative distribution function for the gamma dis-
tribution. This function is written

e a=1,—y
Yt em
e dy.

T(a)

Fir;a) =
Jo
fwelety=ux/3,s0ux 7. we have

r—
P(X <60 :[ e 4
{ ) Lo Ty
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Contoh: Gamma Contoh: Eksponensial

e Dari Tabel' P(X < 60) = F(6;5) = 0.715 * Jumlah telpon masuk pada nomor darurat 119 pada suatu kota diketahui
: - ' berdistribusi Poisson dengan rata-rata 10 telpon per jam. Jika saat ini
o dilakukan pengamatan, berapakah peluang telpon masuk terjadi paling

2 3 4 5 6 7 8 9 10 cepat 5 menit dari sekarang?

0.2640  0.0800 0.0190 0.0040 0.0010 0.0000 0.0000 0.0000  0.0000

— A =10 telpon per jam = 10/60 telpon per menit

0.5940 0.0170  0.0050 0.0010  0.0000 0.0000 .

3 0.9500 0.8010 0.0840  0.0340 0.0120 0.0040 0.0010 — B =1/A = 6 menit per telpon

400820 0.9080 0.1110 0.0210  0.0080 _PXza)=e?a

5 09930 0.9600 0.8 0.2380 0.0680 0.0320 N

6 0.0980 0.9830 0.9380 0.8490 0.3940 0.1530 00840 - P(X 25) = e @® =2718287083% = 0,4347

7 0.9990 0.9930 0.9700 0.9180
8 1.0000 0.9970 0.9860

02710 0.1700
0.4070  0.2830

9 0.9990  0.9940 0.5440

10 1.0000 0.9900 0.7800  0.6670

11 0.9990  0.9950 9850 0.9620 0.8570  0.7680

12 1.0000  0.9980 0.9920 0.9800 0.9110

13 0.9990  0.9960  0.9890 L9740 0.9460

14 1.0000  0.9980 09940 0.9860 0.9680 0.9380 0.8910

15 0.9990  0.9970  0.9920  0.9820 0.963¢ 0.9300 o1 2 1 4 E o0 omoi 121 MBI

" X=menit antartelp ke 119

Distribusi Normal

* Gaussian distribution (Karl Friedrich Gauss, 1777-1855)
* Bell-shaped curve
* Probability density function:

1
—5oz=1?

= n(xp0) = e

- —0o < x <
Distribusi Peluang Kontinyu — m= 314159 ...
— e=271828 ..

NORMAL

Distribusi Normal Distribusi Normal
¢ Area dalam Kurva Normal
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Distribusi Normal Distribusi Normal

* Area dalam Kurva Normal

Play < X <.,-Q;—f"’ n(rip, o) de = ey ¢ Standard Distribusi Normal:

— Kurva normal yang telah di-standarisasi dan

N menggambarkan nilai standar deviasi dari nilai
S S NS rata-rata.
— Mean 0, Variansi 1.N(0,1).

— Z: normal random variabel dengan mean = 0,dan variansi = 1

X—p

Plx; < X < z9)

Plz; < X < 2) for different normal eurves

z =Pz < Z <),

Distribusi Normal Distribusi Normal

It * Menggunakan Tabel
fil-. Distribusi Normal
‘ Standar

i o 1539 01515 01482 £.1469 0.1445 0.1433 03401 01379
/ 08 01881 G181 61788 0.1762 01736 51711 0.1685 0.1660 0.1635 0.1611
f =08 0311602000 02061 0.1033 62005 0.1477 01049 01922 01804 01867

07 0242002369 02358 02320 02296 0 2246 0236 02306 02177 02148

5.0068 065 60841 0,003 0,614 020K 0 M 0082 051 00458
0808 0.073) G778 0764 09783 50755 GITZ! TR 0503 508
G005 0,085 0,638 02823

92466 0.4 03372 03736 02000 5,324 a

B Exd 203 021 03781 03745 0.5207 53063 0632 0.9954 03557 0.9520 0
0 04168 04129 0.4080 G405 0303 03897 0

The original and transformed normal distributions R

00 05000 0.4560 0.4330 0 488D 0 4840 DA 04761 OAT21 04683 0 ABH:

]
92 a3 o 0531 030 a5 00as Dtoua ek 04141
3 e Dty 2wy ez oo semos
04 04304 D30 06aTn 06861 04130 66198 06773 0. DR 040
3 0107 6050 04063 5 018 7054 G088 123 G153 07140 59304
o8 7237 0728 013 07381 07309 02432 02454 0 7488 01317 0348
47 ommoreti o7 07er 07 D74 0 776k 7708 o723 70
osar 298 07095 0.8023 051 olmumnnn
05 Coves ceve 020 02258 02k A0 EB1S O£3HD
T2 5413 0458 0 401 0 4es 5 50m .3531 8554 2577 63593 D261
11 0643 0.5665 0.8695 0 5708 05729 68743 0TID 0 £760 03810 05830
12 08845 05809 05383 1 5907 05925 03544 06962 0 5960 08997 0 3015
13 05032 0,304 03065 03082 03099 03115 0913} 03147 DSIZ 03177
= v3 o un) 1A 0152 03207 05222 053% 05251 09265 05273 09282 USB G319
20 houns) 115 09332 09345 69357 09 C93R2 0 69 OH406 0418 03479 08847
14 942 004 00474 o asas 037 0nts 531 0980 0948
95730050 0561 0.5 0 0 2m16 0 033
13 D081 0o0ds  ats 6906460671 0907 s g .96 0708
13 80715 09710 736 0475 6758 8970409750 758 0978 0 4767
20 05772 05775 0.9783 09788 09793 03758 05601 056K 05812 03817

Distribusi Normal Distribusi Normal

¢ Contoh Soal . P35 <3 £40) = PO.00 < 2 < 0.56)
onto 0a
— Suatu perusahaan generator menghitung berat salah satu or l:ZI&fun‘ulfunc e
komponennya. Berat komponen tersebut berdistribusi normal dengan ;((,',(I," UMY R 102
rata-rata 35 gram, dan standard deviasi 9 gram. e
1. Hitung probabilitas bahwa satu komponen yang diambil secara acak akan
memiliki berat antara 35 dan 40 gram?
2. Berapa peluang pengambilan acak satu komponen dengan berat paling
ringan 50 gram?
* JAWAB:
1. P(35<x<40):

=35 grams

= 40 gram o= 9 grams
40— 35
. =0,56,P(Z <0,56) = 0,7123
:_35 gr;;n,_ 35 z 000 056 (o units)
z= L3 =———=0,P(Z<0)=05 X 35 40 (grams)
a
— P(35<x<40)=P(0<z<0,56) =0,7123-0,5 = 0,2123
For x =40 grams, ~056




Distribusi Normal

¢ Latihan Soal:

— Nilai ujian fisika di sebuah kelas terdistribusi
secara normal dengan rata-rata 60 dan standar
deviasi 10. Berapa persen siswa yang memperoleh
nilai antara 60 dan 70?

Distribusi Normal

 Latihan Soal:

— Diketahui rata-rata hasil ujian adalah 74 dengan
simpangan baku 7. Jika nilai-nilai peserta ujian
berdistribusi normal dan 12% peserta nilai
tertinggi mendapat nilai A, berapa batas nilai A
yang terendah ?

Distributions with Possible Values of X Density Function f(x)
Parameters
Normal (1, %) —o <X <o 1 e
Vara
Exponential (A) 0<X Ae ™M
Gamma (@, B) 0<X 1 xa-1g-%/B
L(a)B*
Note:

P(x) = J f()dx
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Distribusi Normal
* Menghitung nilai x
xX— U
z=—" maka x = zo + i

* Contoh:
— Diketahui suatu distribusi normal dengan u = 40
dan g = 6. Carilah nilai x, yang memiliki:
a. 45% area dari sisi kiri i ;

b. 14% area dari sisi kanan [h te-e
Jawab: \
a.P(Z <z) =045,z=-0,13 ! oa, . 014
x = (6)(—0,13) 4+ 40 = 39,22 ®

Distribusi Normal

* Menyelesaikan permasalahan binomial
dengan distribusi normal

X -—np
NG
n — oo, is the standard normal distribution n(z:0,1)
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